   Внимание! 
 Реализация проекта государственно-частного
партнерства «Передача в доверительное управление объектов здравоохранения Бурабайского района Акмолинской области (государственное коммунальное предприятие на праве хозяйственного ведения «Бурабайская многопрофильная межрайонная больница» при управлении здравоохранения Акмолинской области, государственное коммунальное казенное предприятие «Бурабайская районная поликлиника» при управлении здравоохранения Акмолинской области) с последующей реконструкцией, модернизацией и эксплуатацией»

Настоящим организатор конкурса государственное учреждение «Управление здравоохранения Акмолинской области» (Акмолинская область, город Кокшетау, улица Сатпаева, 1А, БИН 651040000016, ИИК KZ26070102KSN0301000, БИК KKMFKZ2A, Комитет Казначейства МФ РК) объявляет об открытом конкурсе по выбору частного партнёра по проекту государственно-частного партнерства «Передача в доверительное управление объектов здравоохранения Бурабайского района Акмолинской области (государственное коммунальное предприятие на праве хозяйственного ведения «Бурабайская многопрофильная межрайонная больница» при управлении здравоохранения Акмолинской области, государственное коммунальное казенное предприятие «Бурабайская районная поликлиника» при управлении здравоохранения Акмолинской области) с последующей реконструкцией, модернизацией и эксплуатацией» и приглашает потенциальных частных партнеров к участию в конкурсе.
       Объект государственно-частного партнерства:
       организации здравоохранения Бурабайского района Акмолинской области (государственное коммунальное предприятие на праве хозяйственного ведения «Бурабайская многопрофильная межрайонная больница» при управлении здравоохранения Акмолинской области, государственное коммунальное казенное предприятие «Бурабайская районная поликлиника» при управлении здравоохранения Акмолинской области).
Условия проекта: доверительное управление объектов, с его реконструкцией, модернизацией и эксплуатацией.
Ориентировочная стоимость предполагаемых инвестиций со стороны частного партнера: 2 101 242 111 тенге.
Срок и этапы реализации проекта: общий срок договора ГЧП - доверительное управление (эксплуатация) 30 лет, срок реконструкции и модернизации объектов согласно проектно-сметной документации.
Формы участия государственных органов:
· передача объектов здравоохранения в доверительное управление на период срока действия договора ГЧП;
· компенсация инвестиционных затрат частному партнеру в размере 100% в общей сумме 2 101 242 111 тенге, в течение 3 лет.
Определение частного партнера осуществляется способом проведения открытого конкурса без использования двухэтапных процедур на основании статей 31, 35 Закона РК «О государственно-частном партнерстве».
Окончательный срок представления конкурсных заявок до 13.00 часов «20» февраля 2017 г. Конверты с конкурсными заявками будут вскрываться в 14.30 часов «20» февраля 2017 г. по следующему адресу: г. Кокшетау,                   ул. Сатпаева, 1А, конференц-зал.
Более подробную информацию возможно получить в ГУ «Управление здравоохранения Акмолинской области».
Контакты:
Республика Казахстан, Акмолинская область, 020000, город Кокшетау, улица Сатпаева, 1А, ГУ «Управление здравоохранения Акмолинской области», номер телефона 8(7162) 25-51-87.


