Будьте ответственны за свое здоровье: не спешите принимать лекарства без назначения врача!
«Повышение лекарственной  грамотности населения – 

вот, что является неотъемлемой частью 
солидарного отношения к своему здоровью»
 Н.Назарбаев, 
 «Социальная модернизация Казахстана: 
20 шагов к Обществу Всеобщего Труда» 
от 10 июля 2012 года 
По оценкам Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) каждый второй пациент принимает лекарства неправильно. По данным социологического исследования, проведенного Лекарственным информационно-аналитическим центром в 2013 году, почти каждый второй гражданин Казахстана принимает препараты самостоятельно без назначения врача.

Однако немногие осознают тот факт, что неправильное самостоятельное применение лекарственных средств является причиной серьезных фатальных исходов вследствие отравления, передозировки, побочных эффектов, несовместимости с другими препаратами. 
По данным социологического исследования, проведенного Лекарственным информационно-аналитическим центром, 4,8% опрошенных при использовании лекарственных средств полагаются на советы друзей и знакомых. Однако не все то, что подошло вашему соседу - поможет вам. Более того, никто не гарантирует, что именно у вас не обнаружится серьезных побочных эффектов. Лекарство может не просто "не помочь", но и вызвать серьезные аллергические реакции. Вы можете понадеяться на то, что пропив курс дорогих разрекламированных средств, болезнь отступит. Но всегда существует вероятность того, что лекарство просто снимет явные симптомы, но от самой причины болезни - возбудителя, не избавит.

Минимум, чем грозит самолечение - отравление и промывание желудка. Ну, а чтобы избежать всего этого, следует задуматься: а не поручить ли свое бесценное здоровье хорошему специалисту. Ведь только врач может определить и назначить дозу лекарственного препарата, необходимую для конкретно взятого случая. 

«Я только что вернулся из больницы, куда всего пару часов назад попал мой брат, - говорит наш собеседник Ержан. Началось все 3 дня назад. Единственный симптом - температура от 38 - 39. Причем никакие жаропонижающие не помогали.  Конечно, мы хотели вызвать «скорую», но он говорил, что все пройдет. Действительно, сегодня, после очередной инъекции анальгина вдруг стало легче. Температура спала, появился аппетит, однако не надолго. Вечером началась рвота, я вызвал скорую. В итоге его госпитализировали. Взяли анализы, поставили капельницу. Люди, не сидите дома до последнего! Заболели - идите в больницу! Не теряйте драгоценного времени. Ибо потом будет только хуже».

Прежде всего самолечение – это самостоятельное применение лекарственных средств и процедур, при котором ответственность за его результаты берет на себя больной. По данным социологического исследования, проведенным Лекарственным информационно-аналитическим центром,  почти каждый второй гражданин Казахстана принимает препараты самостоятельно без назначения врача, руководствуясь рекламой на ТВ и в печатных изданиях. На вопрос: «Влияет ли реклама на ТВ и в печатных изданиях на применение лекарственных средств?», 42% респондентов ответили утвердительно. Именно поэтому, в Казахстане с ноября 2014 года вступает в силу запрет на рекламу лекарственных препаратов в средствах массовой информации и реклама  будет доступна только на страницах специализированных журналов, периодических изданий, публикующие медицинские статьи и монографии и т.д. 
Безусловно, лекарства могут излечивать, облегчать симптомы и предотвращать развитие осложнений.  Нерациональное и длительное применение одного и того же препарата может привести к привыканию организма к данному препарату. От правильного применения лекарственных средств зависит не только качество лечения, но и сохранение здоровья. 
Если все таки вы приняли решение принять лекарственное средство без назначения врача, запомните основные правила самолечения и будьте очень ответственны.
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Назначение лекарств требуют знания состояния здоровья пациента, его жизненной ситуации и предпочтений,  а также доступа к объективной информации о пользе и неблагоприятных эффектах лечения.

В целях обеспечения населения и медицинских работников объективной и качественной информацией о лекарственных средствах, в 2009 году под руководством Министерства здравоохранения РК был создан Лекарственный информационно-аналитический центр (далее – ЛИАЦ). 

Основная цель создания ЛИАЦ – содействие рациональному использованию лекарственных средств посредством донесения до населения, фармацевтов и медицинских работников объективной и достоверной информации о правильном применении лекарственных средств, развитие формулярной системы, предоставление ответов на запросы по телефонам Call-службы, размещение информации в СМИ и развитие солидарной ответственности граждан за свое здоровье.
Работа центра получает приятные отзывы как со стороны казахстанцев, так и со стороны зарубежных специалистов. В 2013 году эксперт Всемирного банка, Доктор Андрес Зайтер высоко оценил работу ЛИАЦ в Казахстане. Он отметил, что «Лекарственный информационно-аналитический центр и его общенациональная бесплатная Саll-служба добились впечатляющего прогресса в информировании населения…». 
Сегодня о возрастающем доверии населения к деятельности ЛИАЦ и о его необходимости  свидетельствуют  многочисленные звонки, поступающие на  Call-службу по единой бесплатной телефонной линии для населения – 8 800 080 88 87. Каждый житель, даже с самого отдаленного уголка страны, может получить ответ на интересующий вопрос и на официальном сайте ЛИАЦ - www.druginfo.kz   
Уважаемые казахстанцы,  цените свою жизнь, свое здоровье и здоровье ваших близких! 
Мы созданы, чтобы помочь Вам!

Лекарственный информационно-аналитический центр 

РГП на ПХВ «РЦРЗ» МЗ РК
Телефон в г. Кокшетау  8 (716 2) 33 51 44

ЗАПОМНИТЕ! 





Нельзя заниматься самолечением при остром или тяжелом состоянии, немедленно обратитесь к врачу!


Не спешите принимать лекарство при первом же появлении неприятных симптомов.


Постарайтесь понять причины недомогания.


Используйте достоверные источники информации о лекарственных средствах.


Не принимайте несколько лекарств сразу или подряд.


Каждую болезнь лечите только рекомендованными дозами лекарств.


Обязательно ознакомьтесь с вкладышем-инструкцией на лекарственное средство.


Самолечение должно быть не более 3-х дней, если состояние не улучшается, обратитесь к врачу. 


Не все «натуральное», например, травы или биологически активные добавки, безвредно.


  При совершенно новых, не случавшихся прежде недомоганиях следует воздержаться от применения любых лекарств.








DIC KZ 
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