Лекарственный информационно-аналитический центр.

Нам 5 лет!
Могу ли я узнать, кто имеет право на бесплатное получение детского питания? По каким критериям определяется выдача детского питания? Выдают ли бесплатные препараты беременным? Какие бесплатные препараты выписывают при сахарном диабете? при гепатитах? при бронхиальной астме? при артериальной гипертензии? Какие лекарственные препараты и при каких заболеваниях можно получить бесплатно детям?  Эти и другие вопросы ежедневно поступают от населения на телефоны Call-службы Лекарственного информационно-аналитического центра (ЛИАЦ).
Вот уже на протяжении 5 лет специалисты ЛИАЦ предоставляют населению и медицинским работникам достоверную информацию о правильном применении лекарственных средствах и их действию, а также о правах граждан на бесплатные препараты в рамках гарантированного объема бесплатной медицинской помощи (ГОБМП).
Каждый человек должен иметь возможность  узнать не только о своих права на получение бесплатной лекарственной помощи в рамках ГОБМП, но и о том как он может получить бесплатное лечение на амбулаторном уровне. 
Именно для оказания информационной поддержки населению, по инициативе Министерства здравоохранения Республики Казахстан в рамках реализации Государственной программы развития здравоохранения Республики Казахстан «Саламатты Қазақстан» был создан ЛИАЦ, основной миссией которого является предоставление населению и медицинской общественности полной и достоверной информации о лекарственных средствах и, прежде всего, об их правильном (рациональном) применении препаратов.  На сегодняшний день ЛИАЦ базируется в г. Астане и имеет 15 региональных отделов во всех регионах республики. 
Деятельность ЛИАЦ является основным механизмом в повышении лекарственной грамотности населения Республики Казахстан, отмеченной Главой Государства Назарбаевым Н. А., как важный элемент развития всей системы здравоохранения.

Работа нашего центра получает приятные отзывы как со стороны казахстанцев, так и со стороны зарубежных  специалистов. В 2013 году эксперт Всемирного банка, Доктор Андрес Зайтер высоко оценил работу ЛИАЦ в Казахстане. Он отметил что «Лекарственный информационно-аналитический центр и его общенациональная бесплатная Саll-служба добились впечатляющего прогресса в информировании населения…». Его оценку подтверждают наглядные результаты работ, проведенных за весь период существования центра.
На сегодняшний день центр разместил большой поток информации на информационных интернет порталах и на сайтах информационных агентств.

Только за 6 месяцев 2014 года количество публикаций ЛИАЦ составило 374 статей в печатных изданиях СМИ на двух языках, что выше 1,3 раза, по сравнению  с аналогичным периодом 2013 года. 
Также, начиная с 2011 года, функционирует официальный сайт ЛИАЦ, который является важной информационной платформой, связывающей в режиме онлайн население со специалистами в области здравоохранения и специалистами ЛИАЦ.


В первом полугодии 2014 года на сайте было размещено 190 информационных материалов, поступило всего 160 вопросов от населения и медицинских работников. 
 
Кроме того, центром проводится  разработка методических материалов и пособий  по рациональному использованию лекарств для практического здравоохранения,  проведение образовательных семинаров, лекций для специалистов с медицинским и фармацевтическим образованием, оказание информационной и методологической помощи формулярным комиссиям. 
За отчетный период специалисты ЛИАЦ неоднократно выступали в различных программ на ТВ и радио. Всего проведено 102  выступления, из них на ТВ – 50, радио – 52.
Также, 19 апреля 2014 года в ТРЦ «Керуен» г. Астаны ЛИАЦ торжественно открыл марафон «Вы нужны нам, доктор», посвященный празднованию Всемирного дня здоровья. 

В мероприятии приняло участие население разных возрастных категорий из числа жителей столицы, представители Министерства здравоохранения РК, НДП «НУР ОТАН», медицинских организаций г.Астана и СМИ. Особый акцент был направлен на вопросы правильного применения лекарственных средств, их действию, побочным эффектам, развития  солидарной  ответственности  граждан за свое здоровье. 

В соответствии с приказом Министра здравоохранения РК № 234 от 19 апреля 2013 года «О проведении Республиканского конкурса «Лучший пациент» в этом году, центром традиционно был проведен конкурс «Лучший пациент». Так, по итогам первого полугодия, почетное 1 место занял пациент Акмолинской области – Габдулкафеев Ж.Н., 2 место - пациентка города Алматы, Шестакова Г.И., и 3 место - пациентка Павлодарской области, Соловьева Т.В.

Кроме того, впервые в этом году, для поощрения пациентов, ответственных за сохранение своего здоровья, принимающих активное участие в общественной жизни, стремящихся к положительному исходу заболевания, стабилизации всех показателей здоровья, было принято решение утвердить дополнительную номинацию: «Я - в ответе за свое здоровье!». 
Следует отметить, что в честь пятилетия деятельности ЛИАЦ, в этом году впервые был проведен Конкурс среди журналистов на лучшее освещение деятельности ЛИАЦ, в котором приняли участие ведущие отечественные телеканалы, радиостанции, газеты и журналы. Так, в номинации «Лучший тележурналист»  победителем стал Олжас Касым - журналист телеканала «Казахстан», «Лучшим радиожурналистом» был признан Николай Федотов - автор программы «Рецепты здоровья» радиостанции «Астана», номинация «Лучший автор» заслуженно было присвоено Бейсенбаю Тажибаеву – журналисту республиканской общественно-политической газеты “Айқын”. Также, за активное участие и творческий подход были вручены благодарственные письма в номинациях: «За актуальность темы», «За креативный подход», «За творческий подход», «За профессионализм».   
 Напомним, с целью повышения лекарственной грамотности населения, также с 2011 года была создана единая бесплатная телефонная линия для населения  –  8 800 080 88 87, звонок с любого стационарного телефона по Казахстану бесплатный. Позвонив в Call-службу, Вы можете получить полную и достоверную информацию о лекарственных средствах и о правах граждан на бесплатные лекарственные средства  в рамках гарантированного объема бесплатной медицинской помощи, эффективности препаратов и возможных побочных действиях.
Мы надеемся, что наш центр в дальнейшем обретет еще большую популярность среди населения, и станет незаменимым помощником в получении необходимой информации о лекарствах и правах граждан в рамках гарантированного объема бесплатной медицинской помощи.

Уважаемые казахстанцы цените свою жизнь, свое здоровье и здоровье ваших близких! Мы созданы, чтобы помочь Вам! 
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