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В Казахстане определен «Лучший пациент»
 по итогам 2-го полугодия 2013 года
Жизнь пронесётся, как одно мгновенье,
Её цени, в ней черпай наслажденье.
Как проведёшь её, так и пройдёт.
Не забывай: она твоё творенье.
Омар Хаям

Министерством здравоохранения подведены итоги республиканского конкурса «Лучший пациент - 2013».

Отбор проходил среди пациентов, состоящих на диспансерном учете не менее 1 года.  Напомним, что конкурс проводится уже второй год на республиканском уровне Министерством здравоохранения Республики Казахстан совместно с Лекарственным информационно-аналитическим центром. Цель конкурса – мотивировать население на солидарную ответственность за свое здоровье.  
Критериями отбора на звание «Лучший пациент» явились ответственность за собственное здоровье, выполнение всех назначений и рекомендаций врача, соблюдение  режима питания и диеты, отсутствие вредных привычек, регулярный прием базисных препаратов, снижение уровня сахара, холестерина, триглицеридов в крови, отсутствие осложнений основного заболевания в течение года, и, конечно же, регулярная  явка на осмотр и обследования.

«Было крайне тяжело определить победителей конкурса. Каждый пациент, участвовавший в конкурсе, очень ответственно подходит к вопросам сохранения своего здоровья. Нас очень радовал тот факт, что победители регулярно проходят необходимые обследования, своевременно посещают лечащего врача, ведут здоровый образ жизни, и самое главное – имеют позитивный настрой и ответственность не только за свое здоровье, но и здоровье окружающих их людей - комментирует член республиканского жюри конкурса, заместитель генерального директора Республиканского центра развития здравоохранения Даулетхан Есимов.
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        Победителем конкурса заслуженно стала жительница Акмолинской области – Досмагамбетова Кымбат Ахметжановна. По мнению жюри, именно Кымбат Ахметжановна стала одной из лучших среди пациентов по всем критериям. Пациентка, являясь инвалидом первой группы, ведет активный, здоровый образ жизни, занимается спортом, возглавляет Общество инвалидов  г.Кокшетау. Также соблюдает диету, регулярно посещает школу здоровья и добилась не только улучшения показателей здоровья, но и является мамой 4 детей.  Кроме того, имеет множество почетных грамот от областного Акима за вклад в развитие инвалидного спорта. Такие люди заслуживают большого уважения и являются примером для всех, кто имеет желание быть здоровым и вести полноценную жизнь.
2-е место единогласно было отдано пациентке из города Астаны Буламбаевой Канипе Сыздыковне, которая за 3 года диспансерного наблюдения добилась стабилизации состояния здоровья, выполняя все рекомендации врача. Конечно же, огромная заслуга принадлежит самой Канипе Сыздыковне - очень активной по жизни с ответственным отношением к своему здоровью. За короткий период она снизила свой вес на 7 кг, что привело к снижению артериального давления, улучшению показателей крови, следовательно, и к улучшению качества жизни. 

Самым молодым обладателем диплома 3 степени стал 20 летний житель Жамбылской области Гердт Александр Федорович. Саша воспитывается в многодетной казахской семье, в совершенстве владеет государственным языком. Он занял первое место на конкурсе по исполнению кюйев на домбре, посвященного дню Первого Президента Казахстана. Не смотря на свой молодой возраст Александр не только ведет здоровый образ жизни, но и является активным членом школы здоровья и является примером подражания для своих сверстников. 
Поздравляем всех победителей республиканского конкурса, и надеемся, что этот конкурс станет хорошей традицией и весомым толчком для всех казахстанцев, образцом бережного отношения к своему здоровью и ведению здорового образа жизни!
Лекарственный информационно-аналитический центр позравляет всех казахстанцев с наступающим новым 2014 годом! Желаем Вам здоровья и добра, любви и счастья! Берегите себя и своих близких!

Мы созданы, чтобы помочь ВАМ! 

Территориальный Лекарственный  информационно-аналитический центр

АОФ  РГП на ПХВ «Республиканский центр развития 
здравоохранения» МЗ РК    тел. в г. Кокшетау  8(7162 ) 33 51 44  

8 800 080 88 87 (звонок по Казахстану бесплатный).  
                                                                                           адрес сайта www.druginfo.kz                                  
