
ГУ «Управление здравоохранения» Акмолинской области объявляет конкурс на занятие вакантной должности главного врача государственного коммунального предприятия на праве хозяйственного ведения «Акмолинская областная больница №2» при управлении здравоохранения Акмолинской области расположенного по адресу г.Астана,ул.Манаса,22.
Основной деятельностью государственного коммунального предприятия на праве хозяйственного ведения «Акмолинская областная больница №2» при управлении здравоохранения Акмолинской области является оказание специализированной медицинской помощи населению.
Конкурс состоится в управлении здравоохранения Акмолинской области по адресу:
Акмолинская область,г.Кокшетау,ул.Сатпаева,1А, 020000, телефон 8 (7162) 25-51-87, факс 8 (7162) 40-27-73, e-mail: Oblzdrav@kokshetau.online.kz.
Требования предъявляемые к участникам конкурса:
1.Высшее медицинское образование по необходимому профилю и уровня профессиональной подготовки, соответствующих квалификационных требованиям, утвержденным уполномоченным органом соответствующей отрасли;
2. Наличие стажа работы по специальности на руководящих должностях в  организациях здравоохранения не менее 5 лет.
3. Участник конкурса должен знать Конституцию Республики Казахстан, Гражданский кодекс Республики Казахстан, кодекс Республики Казахстан «О здоровье народа и системе здравоохранения», законы Республики Казахстана «О борьбе с коррупцией», «О языках в Республике Казахстан», Трудовой кодекс Республики Казахстан, закон Республики Казахстан «О государственном имуществе», государственную программу развития здравоохранения в Республики Казахстан «Денсаулык» 2016-2019 г., нормативно правовые акты по вопросам здравоохранения и вопросам регулирования отношений в сфере деятельности данного предприятия.
Для участия в конкурсе, в течение 15 дней с момента опубликования настоящего объявления в средствах массовой информации о проведении конкурса, по адресу Акмолинская область,г.Кокшетау,ул.Сатпаева,1А,кабинет 217 должны быть предоставлены следующие документы:
Заявление об участии в конкурсе;
Резюме на государственном и русском языках;
Автобиографию, изложенную в произвольной форме;
Копии документов об образовании;
Копия трудовой книжки;
Медицинская справка формы 086-У;
Участник конкурса может предоставить дополнительную информацию, относительно его образования, стажа работы, уровня профессиональной подготовки (копии документов о повышении квалификации, присвоении ученых степеней и званий, научных публикаций, а также рекомендации от руководства с предыдущего места работы и т.п.).
Участники конкурса, допущенные к собеседованию, проходят его в управлении здравоохранения Акмолинской области по адресу Акмолинская область,г.Кокшетау,ул.Сатпаева,1А, в течение десяти календарных со дня утверждения списка лиц, допущенных к участию в конкурсе.







 
 


