ГУ «Управления здравоохранений Акмолинской области», 020000 Акмолинская область, г.Кокшетау, ул.Сатпаева 1 а, аplanovyy@mail.ru, объявляет о проведении процедуры выбора поставщика услуг по оказанию гарантированного объема бесплатной медицинской помощи за счет средств республиканского бюджета (далее – услуги по оказанию ГОБМП) на 2018 год (далее – процедура):

по видам медицинской помощи:
оказание амбулаторно-поликлинической помощи спортсменам, обслуживание соревнований, реабилитация посттравматического периода спортсменов.
по формам медицинской помощи: амбулаторно-поликлиническая помощь.
Услуги по оказанию ГОБМП должны быть оказаны на территории Акмолинской области.
Заявки на участие в процедуре и перечень прилагаемых к нему документов, формы которых размещены на интернет-ресурсе http://zdrav.akmol.kz/, представляются потенциальными поставщиками в ГУ «Управление здравоохранения Акмолинской области» по адресу: Акмолинская область, г.Кокшетау, ул.Сатпаева 1 а, кабинет № 206 или  через департамент "Центр обслуживания населения" - филиал НАО "Государственная корпорация "Правительство для граждан" по Акмолинской области.

Окончательный срок представления заявок на участие и прилагаемых к нему документов в ГУ «Управление здравоохранения Акмолинской области» до 18-00 часов 04 января 2018 года, окончательные срок предоставления через департамент "Центр обслуживания населения" - филиал НАО "Государственная корпорация "Правительство для граждан" по Акмолинской области до 10-00 часов 04 января 2018 года.

Заявки на участие в процедуре будут рассмотрены в 15-00 часов
«05» января 2018 года по следующему адресу: г.Кокшетау, ул.Сатпаева 1 а, кабинет № 206.
Дополнительную информацию и справку можно получить по телефонам:8 (716-2) 40-26-27.
